

# 高考期间 各考场周边部分道路将实施交通管制



江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/张胜军)记者昨日从江门交警了解到,高考期间,为营造一个安静的考试环境,我市公安交警部门届时将对全市各考场周边部分道路实施交通管制。

**蓬江区交通管制时间**为6月7日至9日每天6:30至19:00,对华泰路、丰乐路北延线等广东实验中学附属江门学校周边路段及永盛路培英高中路段实施临时交通管制,禁止所有机动车通行(高考车辆除外)。

**江海区交通管制时间**为6月7日至9日每天8:30至12:00、14:30至18:30,对金瓯路江一中岗至永康岗路段,崇德路禁止所有机动车通

过(持有出入证的工作车辆除外)。需经金瓯路江一中北门路段往外海方向行驶的车辆请绕行五邑路、勤政路、富民路,需经金瓯路江一中北门路段向西或向北方向行驶的车辆请绕行金星路、永康路。此外,6月7日至9日每天7:00至12:00、14:30至18:30,乐民街西桥头至礼乐三路路段禁止所有机动车通过(持有出入证的工作车辆除外)。6月8日14:50至15:40,国樾府小区路口至礼义三路同乡会路口路段禁止所有机动车通过,经文昌往礼乐圩镇方向行驶的车辆需在国樾府小区掉头绕行,经礼乐圩镇往文昌方向行驶的车辆需在礼义三路同乡会路口绕行礼义三路。

**新会区交通管制时间**为6月7日至9日每天7:00至19:00,新会圭峰东路、惠民西路、北安北路、陈经纶中学校道、南车路、厚德路、启超大道等路段实施交通管制,视当天交通流而定,禁止机动车(摩托车、公交车除外)从朱紫路右转弯进入惠民

西路新一中路段,从惠民西岗方向进入新一中路段。禁止货车(含持有《通行证》)从北安北路进入葵城中学及陈经纶中学校道,从育才路进入陈经纶中学校道,从东关路、东侯路、东门路进入圭峰东路,从南车路、厚德路、启超大道进入广雅学校周边路段。圭峰东路、惠民西路、平山小学校道、陈经纶中学校道、教育停车场等路段于6月5日下午及6月9日全天禁止机动车停放。

**台山市交通管制时间**为6月7日7:00至12:30、13:00至18:00,6月8日7:00至11:15、13:00至18:00,6月9日6:45至12:30、13:00至19:00,对台城石花路台东路口至新华酒店路口、台城南门路1巷至秀荷花城后门路段实施交通管制,过往机动车需绕道行驶。

**开平市交通管制时间**为6月7日至9日每天7:30至12:30、13:30至18:30,对开平市第一中学、开平市开侨中学门前周边200米范围路段实施交通管制,过往机动车需绕道行驶。

**鹤山市交通管制时间**为6月7日至9日每天7:00至12:00、13:30至17:30,对人民路(旧天桥红绿灯至南山公园红绿灯以及纪元中学至鹤山一中门口路段)实施交通管制,过往机动车需绕道行驶。

**恩平市交通管制时间**为6月7日8:00至12:00、14:00至17:30,6月8日8:00至11:00、14:00至17:30,6月9日8:00至10:00、10:40至12:45、14:00至16:00、16:40至18:45。在此期间,恩平市一中考区:一中路口(含青云路口)、富源西与新平中路交叉路口、新峰街侨光洗衣店路口全路段实施交通管制;恩平市黄冈实验中学考区:西环路、沿江西路西环路交界处至黄冈实验中学路段全路段实施交通管制,过往机动车需绕道行驶。

江门交警提醒广大市民,交通管制期间,请广大驾驶员自觉遵守交通法规,注意文明驾驶,不鸣喇叭,并服从现场交警指挥。

## 全省农机作业防灾减灾 应急培训班在开平举办 提高应急处置能力 确保粮食丰收到手

江门日报讯(记者/毕松杰 通讯员/杨明祥)近日,2023年全省农机作业防灾减灾应急培训班暨演练活动在开平市举行,在实践中提高农业机械防灾减灾能力和灾害条件下农业机械生产组织调度,有力处置各类应急情况,确保粮食丰收到手、颗粒归仓。部、省、市农业农村等部门相关负责人以及全省各市常态化农机应急作业服务队代表近140人参加。

广东是台风、暴雨洪涝等气象灾害多发省份,目前已进入汛期,强对流天气增多。据气象部门预测,今年登陆或影响广东的台风有5至7个,初台风偏早,终台风偏晚,强度偏强,农业农村等部门全力抓好防灾减灾、救灾减损等工作任务艰巨。

活动中,农业农村、省气象局、华南农业大学等有关单位负责人、专家就机械化防灾减灾技术与措施、农业气象在农业防灾减灾中的应用、广东主要自然灾害类型及防御等内容授课。农机作业防灾减灾应急演练则逐一进行预案启动、信息接报与研判等7个演练科目。

与会代表还观摩了我市省级“全程机械化+综合农事”服务联合体以及全省十佳农机社会化服务组织、十大最美农机合作社理事长、十大最美基层农机使用一线专家等典型案例展示,交流农机作业防灾减灾、农机社会化服务及金融保险支持农业机械化发展等情况。

## 江门公汽建立“公交护航站” 为迷途“大小朋友” 点亮回家路

江门日报讯(记者/郭永乐)为帮助迷途“大小朋友”点亮回家路,6月1日,江门市公共汽车有限公司正式建立“公交护航站”,为走失、迷路的老人或儿童提供护航服务。

江门公汽向全体一线工作人员发出倡议书表示,当走失、迷路的老人或儿童搭乘任意一辆公交车,并提出帮助需求时,请将他们安全带到公交总站,交给站场后勤人员,妥善接待走失人员,安抚其情绪,并积极与相关部门联系,帮助这些走失、迷路的老人、儿童找到家人。

近年来,江门公汽司机已帮助多名走失老人、儿童找到家。3月17日,在江门市青少年宫上完兴趣班课程的甘同学原本打算乘55路车于武警支队站下车回家,由于是第一次独自乘坐公交车,他乘坐了反方向线路到达了滨江体育中心站。因未能按原计划回家,甘同学既焦急又害怕,泪水止不住流了下来。55路车驾驶员曾志文见状便耐心询问情况,随后又温和地安慰甘同学,让他安心在滨江体育中心站休息室休息,并答应一定会将他安全送回武警支队公交站。最后,曾志文如约驾驶着55路公交车顺利护送甘同学回到武警支队公交站并交到其母亲手中。

江门公汽相关负责人表示,建立“公交护航站”,倡议公交司机积极响应参与护航行动,携手共护,能给走失人群多一重保障,营造更安全、更稳定、更和谐、更温馨的社会环境。同时也提醒各位乘客,公交站台人来人往,不要让孩子离开视线范围,也不要让有身体疾病的老人独自乘车,免得发生不必要的意外。

## 市城管部门开展专项整治行动 全面整治考点周边环境

江门日报讯(记者/张华焯)记者昨日从市城市管理综合执法局了解到,连日来,为确保高考安全、平稳、顺利进行,市城管部门开展“迎高考”考点及学校周边市容环境秩序专项整治行动。行动从5月24日起,将持续至6月9日,旨在为广大考生创造一个“舒适、安宁、整洁、有序”的考试环境。

加强市容环境整治,重点对各考点周边市容环境秩序进行巡查和整治,集中力量专项整治违法占道经营、流动摊点摆卖和烧烤摊档等市容环境管理问题。

加大环卫清扫保洁工作力度,及时收集清运垃圾,彻底清理卫生死角;严格落实疫情防控环卫相关措施要求,在各考点周边合

理设置废弃口罩收集容器,妥善做好收集、运输、处理工作。

高考期间,将从严查处泥头车“撒漏”行为,考点周边500米范围内的土方挖掘、房屋拆除等作业将被严禁,坚决防止扬尘等污染影响环境秩序。同时,进一步加强市政设施检查、防汛排涝工作以及园林绿化养护等方面工作,及时维修破损设施,落实市政设施维护人员在考点附近巡查,开展高考考点城市内涝情况调查和隐患排查,防范极端天气带来的灾害。

全市城管部门将结合实际,组织应急人员到位,完善物资与装备储备,加强对应急物资与装备的管理,为预防和处置各类突发事件提供支撑。

## 6月5日至9日 江门公汽开通多条 定制助考公交专线

江门日报讯(记者/郭永乐 通讯员/马晓东)2023年高考大幕即将开启,记者从江门公汽公司获悉,为确保考生安全、准时奔赴考点,江门公汽提前主动深入各学校、考点了解有关用车需求,计划于6月5日至9日开通多条定制助考专线,为考生提供“一站式、点对点”高考专车服务。

在蓬江、江海片区,江门公汽将于6月7日至9日开通3条专线,分别是棠下中学—广东实验中学附属江门学校、外海中学—江一中、礼乐中学,江门第一实验学校—礼乐中学,共投入运力45辆,每天运行90个班次。

在新会片区,则分别于6月5日、9日设置梁启超

中学(葵湖校区)—葵城中学、会城华侨中学—新会华侨中学、新会第四中学—新会华侨中学、梁启超中学(实验校区)—葵城中学、李文达中学—新会一中、新会第二中学—新会广雅学校、陈瑞祺中学—陈经纶中学共7条路线,投入运力55辆,每天运行55个班次。

据介绍,江门公汽抽调100余名驾驶员执行高考助考专线运行任务;提前对所有车辆进行检修保养,确保高考期间所有用车状况良好,同时安排了足量备用车辆作为应急车辆,随时待命,确保运力充足,为高学子准点参考提供助力。

更多助考专线相关情况,市民可咨询18933188866或13500238866。

## 新会区大鳌镇百顷村驻村第一书记邹青青: 进百家门 听百家言 解百家忧



栏目策划:市委组织部  
江门日报记者 黎禹君  
通讯员 陈艺锋 陈晓冰

“驻村帮扶工作虽然即将结束,但这不是终点,而是新的起点。两年来,我和百顷村干部群众在乡村振兴的路上互相鼓励、共同进步,相信以后我们都能在不同的赛道跑得更快、走得更远。”新会区百顷村驻村第一书记邹青青说。

邹青青是新会区统计局服务业人口股股长,2021年5月来到百顷村担任驻村第一书记。她严格要求自己,团结干部群众,扎实开展工作,带头深入每家每户,倾听群众呼声,一心帮助群众排忧解难,在驻村一线贡献巾帼力量。

### 紧抓党建,强基层基础

基层党组织是落实高质量发展、推动乡村振兴的主心骨和生力军。邹青青将加强班子和党员队伍建设作为重要任务,认真履行抓基层党组织建设第一职责,为落实乡村振兴工作打造一支想干事、能干事、干成事的党员队伍。

在大鳌镇党委支持下,邹青青深入挖掘百顷村革命历史,于2022年4月协助复办74年前百顷革命根据地农民夜校——大鳌镇“百顷夜校”,成为新会区首个乡村振兴党员农民夜校,每周都有村(社区)在此轮流开课。于村民而言,“百顷夜校”已成为独具革命气息的文化名片。

5月6日晚7时30分,带着12岁女儿一起参加“百顷夜校”的村民梁姨说:“村里一开课,我就带着孩子过来,让她也听听大鳌历史。”她表示,现在女儿对什么是党员、胡敦尧是谁和相关历史也略知一二了。课后母女俩一起讨论交流,是她们周末夜晚的美好亲子时光。

### 兴旺产业,增经济底气

产业是发展的根基,乡村振兴是乡村振兴的重中之重,各级政府部门对乡村振兴出台了各种扶持政策。邹青青通过勤跑腿、多沟通,从不同渠道获取信息,了解政策支持方向以及重点支持领域,结合百顷村自身条件整合各方资源,做好准备工作,争取项目和资金落地,推动村内产业发展。

“以前,我们需要派员对每个虾塘打水取样,送到专业机构进行水质检测。而现在依托虾塘中安装的30个水质传感器,就能通过手机实时监测水质数据,并远程控制增氧机等响应设备。”该村养殖户权叔表示。

在大鳌镇党委政府支持下,百顷村培养了新会区第一个利用5G信息技术养殖的虾农。依托5G技术,虾农能够通过手机对水质进行实时监控和远程调控,节省了劳动力,提升了工作效率和养殖效益。同时,为保障养殖饲料安全

产需求,邹青青联合新一村共同建设一座小型水闸,对部分河道进行淤泥清理,优化村内养殖水源品质。

在保障优良水质条件的基础上,百顷村实现集体资产资源网上交易,2022年,成功发包的鱼塘价值由原来的2200元/亩提高至7300元/亩,增长率达232%。

### 善解民意,明民生底细

为及时掌握百顷村一手资料,邹青青经常进百家门,听百家言,解百家忧,摸清村内基本情况,吃透村情民意,逐个解决村民日常生活中的急难愁盼问题。

“村里可以多组织一些文体活动,让我们村的文化广场更热闹。”百顷村党员黄姐提出建议。村民代表安哥对高质量发展也有自己的看法:“5G养殖是个好东西,养南美白对虾可以增产不少,希望这几年可以多推广几户,让我们也尝尝智慧养殖的甜头。”近日,邹青青召集党员与村民代表,在

网格“议事亭”开展议事活动,热议党建引领高质量发展与乡村振兴蓝图。

小小议事亭,党群“连心桥”。“我们设立议事亭的主要目的,就是鼓励群众说事、推行乡贤议事、邀请代表议事、督促干部办事,让更多百姓参与到乡村治理中来。”邹青青表示,建立网格“议事亭”,周四为议事日,村干部、网格员主动入“亭”征集群众意见,接受村民的评议和监督,促进了党群干群关系的和谐稳定。

邻里矛盾冲突谁去调解?琐碎繁杂的大事小事如何解决?为进一步提升村内党建引领网格化治理水平,邹青青和同事们探索“1+2+7+N”指挥网格管理模式,即在村内2个大网格基础上细化到21条巷,并将网格员的姓名和联系方式全部公示,开通24小时“服务热线”,为村民提供矛盾调解、爱老助老等多项便民服务。

“尽管第一书记的工作即将结束,但我会持续保持热情和冲劲,用责任、能力与担当秀出‘第一’风范,用苦干实干践行初心使命。”邹青青表示。



富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 肩挑勤与善 日子好如歌



中宣部宣教局 中国文明网



广东龙门 陈少元作